

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Sábado, 1.º de Enero de 1916

SEGUNDA EDICION

AÑO IX. NÚMERO 25

## CRÓNICA DE PARÍS

### Los socialistas franceses

Hay muertes que parecen simbólicas. En este caso se halla la muerte de Eduardo Vaillant. Con el *alter ego* de Bianqui puede decirse que ha bajado al sepulcro el socialismo francés histórico, el partido humanitario pacifista, que tanta boga alcanzó en 1848, y del cual solo quedaban ya raros supervivientes (Veillant, el más caracterizado de ellos, el partido de tribunos, obstinados, a pesar de la doble experiencia, de 1870 y de 1914 en llamar hermanos a los alemanes, que por su parte rebajaban un grado de parentesco y respondían a la fineza, tratándoles a ellos como «primos».

Si ha de creerse a «L'Humanité» y a todos los órganos del mismo fuste, la guerra es la que ha matado al viejo revolucionario, que ha pasado en la agonía estos últimos diez y seis meses, no pudiendo sobrevivir al desmoronamiento de todas sus ilusiones.

El sangriento mentís que la realidad ha dado por segunda vez en el transcurso de cuarenta y cinco años, a sus predicaciones pacifistas, ha sido el golpe de gracia que ha derrumbado por tierra al octogenario demagogo.

Lástima que su existencia no se haya prolongado unos días más, pues hubiera sido curioso, en el terreno de la observación psicológica, ver qué actitud adoptaba en el Congreso que va a celebrar su partido, en París, el próximo día de Navidad, y en el que todo hace preveer que resultará proclamada la disolución del socialismo tradicional, y la ruptura completa del proletariado francés con el internacionalismo.

Así se deduce, a lo menos, de las dos reuniones preparatorias que, para concertar su acción en el Congreso, ha celebrado la más importante de las Federaciones socialistas, la Federación del Sena.

En el seno de estas tres fracciones se disputaban el predominio: la fracción que podía llamarse oficial, porque en ella figuraban los socialistas ministros, la fracción de los energúmenos, «los idiotas de Zimmerwald», como los llama su amigo y correligionario Gustavo Hervé, y la fracción de los oportunistas, equidistante de las dos precedentes.

El primer grupo ha tenido por orador en las reuniones preliminares a Fiancette, concejal de París; el segundo a Bourdem, uno de los tres «idiotas» que fueron, sin mandato de nadie, al concilio de Zimmerwald, y el tercero a Longuet, el diputado.

La tesis sostenida por el primero ha sido la negación completa y absoluta del internacionalismo; por encima de las ideas están las Patrias; los socialistas franceses no pueden, ni deben, alargar la mano a los socialistas alemanes hasta que éstos se arrepientan públicamente del curso que han prestado al imperialismo alemán, y reprueben la guerra actual. Fiancette obtuvo 6.121 votos favorables a esta moción, y como en los Congresos socialistas está vigente el régimen de la representación proporcional, tendrá derecho en el 26 de los 25 estar representado por 26 delegados.

La tesis de Bourdem, del «idiotista», si es lícito hablar como Hervé, fue la oportuna: aquí no ha pasado nada; los socialistas puros se han mantenido opuestos (lo cual no es verdad ni en Francia ni en Alemania) de la unión sagrada, que es una «concepción burguesa», y ni son responsables de la guerra, ni han concurrido en realidad a ella: procede, pues, restaurar la Internacional obrera, y unirse en estrecho fraternal abrazo, por encima de las trincheras, los socialistas alemanes y los franceses. Esta moción obtuvo 545 votos, que sólo dan derecho a Bourdem a dos únicos delegados en el Congreso.

La tercera moción, la de Longuet, propugna, igualmente, la reconstitución de la Internacional, pero no hoy: había que aplazarla para después de firmada la paz, cuando la victoria hubiese probado que los franceses eran más fuertes que los alemanes. Esta proposición fue aprobada por 3.826 votos, que dan derecho a Longuet a 16 delegados en el Congreso.

Resulta de las cifras anteriores que los acuerdos adoptados en Zimmerwald, que fueron conformes absolutamente con el criterio de Bourdem, sólo serán aprobados en el Congreso de París, si los votos de Longuet y los de Fiancette.

Muy poco podrán alcanzar esa proporción los delegados de provincias menos exaltados, por regla general que los de París, y que, por lo tanto,

profeta puede predecirse que el futuro Congreso señalará una nueva orientación del partido socialista francés, y que éste perderá todo derecho a seguir llamándose de la internación, «rama francesa de la Internacional obrera».

Lo que falta saber es si ese estado de espíritu sobrevivirá a la guerra.

FRANCISCO MELGAR  
Diciembre 1915.

## En Gobernación

### Alba no recibe

Madrid, 31.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, no ha recibido hoy a los reporters.

En dicho ministerio estuvieron los señores Lerroux, Pich y Alvarez (don Melquiades) quienes tampoco vieron al señor Alba.

Los referidos señores hablaron con el subsecretario, señor Rosales.

## NECROLOGIA

Ayer mañana falleció el Gobernador militar de esta plaza don Victor Argüelles de los Reyes.

Contaba el finado 61 años de edad y era coronel de arma de Infantería.

En la actualidad desempeñaba el cargo de vicepresidente de la Comisión mixta de reclutamiento.

El señor Argüelles fue un pundonoso y bizarro militar que ostentaba una brillante historia por sus valiosos servicios en holocausto de la Patria.

Por méritos de guerra habíasele concedido honrosas condecoraciones y recompensas entre las que contaba la Cruz del mérito militar con distintivo rojo y Caballero Cruz y Placa de la Real y militar orden de San Hermenegildo.

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y su muerte ha impresionado hondamente a cuantas personas le conocieron, pues las bellas cualidades que adornaban al señor Argüelles, hicieron captarse la estimación y aprecio general.

La capilla ardiente fué instalada en la sala de justicia del Gobierno militar.

A las cuatro de la tarde se verificó el entierro constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo, a la que se asoció todo el elemento oficial de Almería y distinguidas personalidades de la población.

Llevaron las cintas del féretro el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de Carabineros, don Vicente Cabayo; el comandante de infantería oficial mayor de la Comisión mixta de reclutamiento, don Francisco González Villanueva; el comisario de guerra, don Antonio García Ramos; el comandante de infantería, don Higinio Cumpido; el médico auxiliar militar don Rafael García Mengo; y el diputado provincial don Joaquín Monterreal.

Montreal la presidencia el señor Deán de esta S. I. Catedral, don José Fernández Bendicho; el lectoral don Arturo Menán Garibay; el canónigo, don José Martínez Cayuso; el gobernador militar Martínez don Ricardo Asensio Montoro; el general, señor García del Moral; el gobernador civil, don Luis Moret Catalá; el delegado de Hacienda, don Cristóbal Moya Angeler; el fiscal de la Audiencia, don José Poret; el presidente de la Diputación, don Luis Giménez Canga-Argüelles; el comandante de Marina, don Rafael Pujales Salcedo, el ingeniero jefe de minas, don Antonio Melián; el jefe político del finado, don José Pérez Astarce y el hermano don Joaquín Argüelles de los Reyes, teniente coronel de artillería.

Al sepelio asistieron todos los jefes y oficiales de los distintos cuerpos militares de la plaza, no tributándose al finado los honores de ordenanza por no haber fuerzas en la guarnición.

A la viuda y demás familia del finado enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan lamentable desgracia.

Ha fallecido en la Cañada de San Urbano el farmacéutico de aquella barriada don Francisco Collado, padre del abogado y redactor de *El Día*, don Juan Collado Ledesma.

El finado era muy estimado y querido de todos por sus buenas cualidades personales.

A la familia, especialmente a su hijo don Juan, enviamos nuestro pésame.

## La fiesta de los Reyes

### Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar a los niños ahitados en el Hospicio de los Santos Reyes.

Suma anterior	39 50
Teresa Vidal Rico	1 00
Miguelito Vidal Rico	1 00
Paquita Valverde Diaz	2 00
Suma y seguirá	63 50

No se devolverán los originales que se nos envían aun que no se publiquen.

## HIPÓTESIS

Ha escrito recientemente Maurice Barrés estas palabras: «... Poco a poco la gran guerra va a sacar de su quietud relativa a toda la nación española. No basta querer mantenerse neutral y aplicar a seguir alejado del conflicto. La fiebre se contrae. Los acontecimientos exteriores se imponen a la voluntad pacifista del gobierno más firme».

El sentido de las palabras transcritas es transparente: queramos o dejemos de querer, con voluntad flaca o con voluntad firme por parte de nuestro gobierno, contraeremos, según Maurice Barrés, la fiebre guerrera. Es posible, añade este escritor, que el equilibrio se rompa.

Filósofos brevemente y siempre dentro del terreno de las hipótesis.

Puede romperse la neutralidad por dos causas completamente distintas: una, porque el gobierno la rompa poniéndose del lado de aquellos o de éstos beligerantes; otra, porque éstos o aquellos beligerantes, la rompiesen pasando por encima de la voluntad y de los acuerdos más firmes del gobierno.

En el primer caso se plantearía el problema del caso y la guerra. En el segundo entre España y la nación o naciones que violaran su neutralidad. Aquel nos parece tan absurdo, casi tan improbable, que no vale la pena de examinarlo. No hay nadie tan audaz y tan insensato que se arroje de cabeza a un abismo. Sería un caso de demencia furiosa. Y ante uno así, España entra en adjudicación el papel de loquero.

El otro caso, es menos difícil de ser realice. Las futuras complicaciones internacionales tendrán fuerte repercusión en Marruecos. Si uno de los beligerantes, por la violencia, por la fuerza pusiera su planta en el territorio nacional para convertirlo en teatro de operaciones, ¿qué deberíamos hacer? En tal caso necesitaríamos demostrar que tenemos la cabeza en la parte más alta de nuestro cuerpo para que, a las tentativas de determinaciones, todos los sentimientos de nuestro corazón, todos los movimientos de nuestro espíritu. Nosotros no estamos preparados para la guerra. Nosotros no queremos dimitir el conflicto apelando a la guerra. Pero para nosotros no hay, no puede haber más que un enemigo, el que lo sea de la neutralidad de España, ni puede haber en estos instantes otro amigo que el que respete nuestra neutralidad. Así las cosas, las amistades o las enemistades las definirán los hechos. El hecho de la violación de la neutralidad pondría a la totalidad de los españoles frente a la fuerza y del lado de sus amparadores. Pues así, sin necesidad de declaraciones de guerra, la guerra moral sería un hecho. Y todo español se consideraría en el deber de hacer imposible la vida al violador de su soberanía y territorio y en el de facilitar toda clase de medios a quien no hubiese menoscabado su libertad. España ha hecho todo lo que puede hacer para «no contraer» la fiebre. Los que traten de contagiarnos, importándola a nuestro territorio, siendo vehículo de ella, conspiran seriamente contra la salud del pueblo. Y como esta es la suprema ley, si el caso llegase, España lo aplicaría sin contenciones.

MIGUEL PENAFLOR

## De política

### Varias notas

Madrid, 31.—Hoy han cumplimentado al rey don Alfonso el expresidente del Congreso señor González Besada, el exministro señor conde de Bugallal, el presidente del Consejo de Estado, señor Colián, y el Capitán general de Cataluña, señor Alfau.

Una comisión de la Asamblea de Doctores, presidida por el exministro señor Bergamín, ha visitado hoy al jefe del Gobierno, señor conde Romanones.

Varios diputados visitaron a los ministros de Estado y Fomento, señores Villanueva y Salvador para tratar del problema del sulfato de cobre.

## NOTAS DE SOCIEDAD

De Bilbao ha venido el ingeniero industrial don Julio Bascon y Jauregui, nuestro querido amigo

Hoy celebran sus días las distinguidas señoras de García del Moral, Marcela Belver, y los señores Puerta, Morado, Martínez, Belver, Navarro, Soriano, López Rull, Esteban Navarón, Rodríguez, González, Toro, Gómez Campana, Martínez Limón, Maldonado, Fuentes, Camplo, Martínez García, Moncada, Juárez, Casetti, Pérez García, Marin, Orozco, Ortaiz, Martínez, Capdillero, García del Rib, Ochotorena, Ropallo, Martín Cruz, Gana Martiñez, Limones, a todos los cuales felicitamos sinceramente.

## Habla Romanones

### Visitas. Almuerzo. Conferencias. Mañana

Madrid, 31.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que le habían visitado el capitán general de Cataluña, señor Alfau, y el gobernador civil de Barcelona, señor Suárez Inclán, quienes marcharán mañana a dicha capital.

Agregó el conde que iba a almorzar en Lardhy con el presidente del Consejo de Estado, señor Colián, los consejeros, algunos ministros y el señor Suárez Inclán.

Anunció que esta tarde conferenciaría con el ministro de la Gobernación, señor Alba, y el alcalde de Madrid, señor Ruiz Giménez, para tratar del asunto del pan en esta corte.

Por último, expuso que el día de mañana lo pasará en el campo.

## De política

### NOMBRAMIENTOS DE ALCALDES

El Gobernador civil, señor Moret, recibió anoche por telegrafo noticias oficiales de haberse firmado los siguientes nombramientos de alcaldes:

De Almería, don Francisco Pérez Cordero.

De Alhama, don Salvador Calvache Rodríguez.

De Canjáyar, don Antonio Cané Ruiz.

De Tabernas, don José Martínez Fernández.

De Gérgal, don José Contreras González.

De Berja, don Nicolás Salmerón Lucas.

De Huercal-Overa, don Ambrosio Mená y Mená.

De Vélez-Rubio, don Fernando Carrasco Guirao.

De Purchena, don Enrique Afán de Rivera.

De Sorbas, don Pedro Álvarez Cruz.

De Nijar, don Manuel Hernández Fernández.

De Vera, don Isidro Berruero Poncela.

## MULTAS

### La Compañía del Sur

La cuarta división de ferrocarriles ha propuesto a la autoridad correspondiente se imponga una multa de 2.500 pesetas a la Compañía del Sur de España, por haber permitido que el correo número 1 de Líbano a Almería fuera conducido el día 21 de Diciembre desde Moreda al Arquile por un maquinista que hacía su primer viaje en la sección y desconocía por ello el perfil de vía.

La misma dependencia también ha propuesto se imponga otra multa igual a la citada Compañía ferroviaria, por utilizar en la tracción de trenes de viajeros la máquina número 31, que por inservible había sido mandada retirar de la circulación.

Un diario de la corte publica lo siguiente:

Hablando con el ministro de Fomento acerca de la irregularidad con que se hace el servicio en las líneas de la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España nos ha manifestado que continúa recibiendo numerosas quejas del público y del comercio acerca del servicio, y que los informes de la división de ferrocarriles confirman muchas de aquellas deficiencias.

Las causas no son imputables ya a la huelga de maquinistas y de fogoneros, puesto que la Compañía ha substituido por completo dicho personal por otro nuevo que, salvo las dificultades con que tropezó los primeros días, por no conocer los perfiles de la línea, está hoy en general capacitado para prestar el servicio en condiciones normales.

El motivo del mal parece radica en el estado de las locomotoras, deficiente organización de los talleres de reparaciones y dificultades con que tropieza la Compañía para la adquisición de materiales con el objeto de hacer las reparaciones con la rapidez debida, causas que ya existían antes de iniciarse la huelga, y cuyas consecuencias han venido a agravar la total renovación del personal.

Cumpliendo órdenes del ministerio, la división de ferrocarriles ha propuesto y seguirá proponiendo a los gobernadores de las provincias de Almería Granada y Jaén, las multas que procedan por cada una de las faltas en que incurrir la Compañía hasta que éstas lleguen a normalizar el servicio, y se ha recomendado a los referidos gobernadores por el señor ministro de Gobernación la mayor actividad y rigor en la tramitación de dichas multas para exigir a la Compañía las responsabilidades debidas.

Hoy mismo se han recibido comunicaciones de la división de ferrocarriles dando cuenta de haber propuesto la imposición de siete multas por diferentes faltas en el servicio.

No tiene otras medidas por ahora el gobierno en su mano que poder emplear, pero si las circunstancias lo demandasen en servicio de los mayores extremos en servicio de los intereses públicos, siempre dentro de la ley y de los reglamentos, a cuyos preceptos ha procurado ajustarse en todo momento.

## NOTAS LOCALES

### Del ambiente político

Anoche, desde las diez próximamente, el Paseo del Príncipe se encontraba animadísimo.

Grupos de políticos «estacionarios» paseaban sosteniendo animadas conversaciones; otros, aún a trueque de pescar una pulmonía, discutían nerviosa y apasionadamente a pie firme sobre la acera del Gobierno civil.

Año nuevo, vida nueva, pensábamos nosotros; y como de la mano, nos llevó el año adagio a enjuiciar que todo aquel bullir sería debido a que la mayoría de los almerienses habían hecho exámen de conciencia y, una vez percatados de la inquietud que venimos padeciendo y del excesivo ahogo en que nos encontramos, se habían lanzado a la calle con el alma despierta, con el propósito firme de contribuir cada uno con sus fuerzas a sanear el ambiente, con el afán de que podamos respirar un aire más puro, con ansias de nueva vida, con ánimo resuelto de cambiar de postura...

¡Qué decepción sufrimos! No era nada de esto, no se trataba de exteriorizar deseos y de fomentar la tranquilidad en la vida ciudadana. Bruscamente sorprendimos el motivo de toda aquella animación.

—¿Conocen ustedes ya los nombramientos de los alcaldes de los pueblos, — nos preguntaron.

—¿.....?

—Sí, señores, es lo único que estamos esperando.

¡Lo comprendimos todo!

En otro lugar de este número publicamos los nombres de los señores que en los principales pueblos de la provincia han sido habilitados de Real Orden para empuñar la vara, y se da el caso de que alguno de los nombrados es el «conservador» que estaba rigiendo «su» ayuntamiento.

Parece que el de Vera no es amigo precisamente de los Giménez.

El gobernador civil señor Moret, que recibió a los reporters cuando estaban las doce al caer, repartió además de las famosas uvas, dulces y cigarrillos.

En el despacho del Ponceo vimos al flamante alcalde de la ciudad, Paquito Pérez (perdón, don Francisco), quien, como es natural, está encantado.

Felicidades.

## POR TELEGRAMO

### MANIFESTACIONES DE URZÁIZ

#### Varias notas

Madrid, 31.—El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, hablando hoy con los reporters, les manifestó que había conferenciado con el director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez, tratando del funcionamiento de la Caja Postal de Ahorro.

Agregó que ha autorizado la exportación de armas, disponiéndolo así en la «Anuncia» de hoy.

«Anuncia» que mañana o pasado publicará otra Real orden, autorizando la libre exportación del carbón vegetal, con un gravamen de diez pesetas por tonelada.

Refiriéndose luego al asunto de los astilleros de Murgia, dijo que espera conocer el expediente del ministerio de Marina, y aseguró que no permitirá que sean lesionados los intereses del Estado.

## En la Diputación

### Sobre un suceso

Ya se ha aclarado el misterio que envolvía el suceso de que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores, ocurrido en el despacho de Secretaría de la Diputación Provincial.

Ayer mañana, según nuestros informes, ante el Vicepresidente de la Comisión Provincial, señor Aparicio, Secretario interino, señor Martínez Arellano y el oficial que guardaba la llave del armario violentado, se hizo la revisión de los documentos que en dicho mueble se encontraban sin que se notara la falta de ninguno de ellos.

Resultado de las indagaciones practicadas, que al ser abierto el armario días pasados, no sabemos por qué causa con una llave que funcionaba mal, desprendióse un tanto la cerradura, y después, bien por aceleramientos, bien por una distracción, hubo quien dejara sin cerrar el mueble, produciendo la natural alarma el estado en que lo hallaron quienes desconocían lo ocurrido.

La cosa, pues, no puede tener menos importancia.

Más vale así.

Lea V. mañana:::  
::: LA INDEPENDENCIA

## CRÓNICA

### «¿Si no es más que eso?»

En la tertulia de don Plácido toda era paz y bienestar. Los amigos fumaban y charlaban alegremente; hasta ellos llegaba el dulce rumor de los niños que jugaban y reían en las habitaciones inmediatas y el eco de los panderos y villancicos que resonaban en la vecindad. Era la víspera de Pascua, y Madrid adquire estos días un aspecto encantador. Todo irradiaba júbilo, abundancia, bienestar, optimismo.

Cuando más animada y más sueña era la charla en la tertulia de don Ricardo—el excéntrico y quijote de don Ricardo—a poner una nota triste.

—Es inaudito lo que ocurre en Madrid—dijo al entrar.

—¿Qué pasa, hombre, qué pasa?

—Ah, pero ¿no sabeis? Vamos, esto es increíble; aquí, en la Corte de España, en este centro de riqueza de civilización... acaba de morir hambre un desgraciado...

—Vamos ¿y no es más que eso? ¿creí que había ocurrido algo... eres más exagerado.

—Es que no ha muerto escondido en una buhardilla, ni en un casuco de los suburbios, ni siquiera en la calle... ni el Hospital; es que ha muerto en el mismo Gobierno civil...

—¿En el Gobierno civil?

—Sí, allí mismo; llegó el pobre de fallocido de hambre y frío, pidió socorro, le vieron los guardias, y acudieron a llevarlo al Hospital, pero en hospital se negaron a recibirle por ser que formalidades de expediente que se necesitaban... y ni siquiera vieron la caridad de prestarle un trozo de momento como requería la urgencia del caso; total, que el pobre fué devuelto al gobierno, falleció inanición en los amorosos brazos de la autoridad.

Se hicieron los comentarios de costumbre... y la conversación giró torno de la miseria de sus causas efectivas.

Don Plácido dió la nota clásica prudente optimismo. Las cosas andaban como tenían que suceder... miseria era inevitable, fatal. No había que alarmarse ni preocuparse nada... Generalmente la miseria consecuencia de los vicios, de la sordenada vida, de las liviandades.

—No, no—protestó don Ricardo— Puede a veces ser la pobreza extrema consecuencia de la vagancia, los vicios o del desorden, pero la principal causa de la miseria está en la construccional organización del trabajo.

—Ya, ya salió el sociólogo...

—Hoy es sociología, es la realidad; basta observar la vida para ver claramente... Es el jornal mequino, que llega hasta el límite del hambre... causa de todo.

—¿Que el jornal se mequino? ¿que hombre, si el jornal se ha ganado? ¿que hoy?

—No hay proporción entre lo que haya podido subir el salario y lo que ha aumentado el valor de los artículos de primera necesidad. El obrero que más percibe lo extrínsecamente necesario para medio vivir mientras trabaja. Sin necesidad de ningún acontecimiento extraordinario dentro del normal de la vida han de visitarle los enfermedades, el paro y la vejez.

¿Cómo hacer frente a estos enemigos? Si apenas puede vivir, ¿cómo ha ahorrar? Fatalmente será arrastrado la miseria. La pobreza extrema, hambre, no es para el obrero una excepción, ni un accidente extraordinario. Es una consecuencia lógica de vida...

Y esto no es justo. No creáis que soy un iluso; no tengo la idea de que si el obrero percibiera lo que en justicia le corresponde, habría de parecer por completo la pobreza. Estoy en la realidad. Aun procediendo con justicia en la distribución de ganancia que produce el trabajo, seguiría habiendo pobreza... pero ya habría pauperismo... ya no existiría monstruosa miseria, el horrible desequilibrio que hoy existe.

Todos los contentillos habían mudado oyendo a don Ricardo. Cuando se oyó la alegre voz del tío de don Plácido que llamaba abuelo para que viera el *Nacimie*, que acababan de colocar, todos quisieron al niño y pudieron contemplar el típico Portal de Belén, con nevadas montañas de carbón, sus nevados pastores de barro, su riachuelo de cristal, en el fondo de la Gruta Niño-Dios desnudo sobre las pajetas del pesebre, y sobre el pobre de los geles sostenían una cinta de seda la que se podía leer en gruesos caracteres de porcelana: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

LUIS LEÓN

## DEL AYUNTAMIENTO

### Sesión extraordinaria

Para ayer tarde, a las siete, estaba convocado el Ayuntamiento a fin de celebrar

# Juguetes para Reyes

No comprad ninguno sin antes visitar el gran surtido que ofrece la casa FERRERA, situada en la calle de Aguilar Martell, esquina a Martínez Campos, donde pueden visitar la GRAN EXPOSICIÓN de este artículo que allí hay.

sesión extraordinaria. El objeto de la sesión era dar cuenta del acuerdo de la Diputación, anulando el del Ayuntamiento sobre la forma en que se resolvió el empate habido entre los candidatos señores Rovira Torres y Vives Martínez en el escrutinio del distrito 7.º, y proceder a resolver el empate por medio de sorteo. La sesión extraordinaria no pudo celebrarse por falta de número. Para dicho asunto se reunirá el Ayuntamiento mañana, a las 7 de la tarde, o sea, a las 48 horas siguientes de la primera convocatoria.

### Constitución del Ayuntamiento

Esta tarde, a las tres, celebrará la Corporación municipal su sesión inaugural. En ella se dará posesión a los nuevos concejales y al alcalde presidente, se elegirán los síndicos y tenientes de alcalde, quedará constituido el nuevo Ayuntamiento y se designará el día y hora en que el municipio celebrará sus sesiones ordinarias durante el presente bienio.

### Compromisarios para senadores

A las cinco de la tarde de hoy deberá reunirse en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para proceder a la formación de las listas electorales para compromisarios en las elecciones de senadores, de conformidad con lo prevenido en el artículo 25 de la ley de 8 de Febrero de 1877.

### Concejales que han cesado

Han cesado en sus cargos de concejales por haber cumplido el tiempo reglamentario y no haber sido reelegidos los señores don Juan Antonio Martínez Pérez, don Antonio Verdejo Acuña, don Andrés López Rodríguez, don Adolfo Viciano Viciano, don Braulio Moreno Gallego, don Eugenio de Bustos González, don José Jesús García Gómez, don José Zea Pascual, don Bernardo Bueso Castillo y don Fernando Rodríguez Ferrer.

### Concejales reelegidos

En las pasadas elecciones fueron reelegidos y, por lo tanto, continuarán en el Ayuntamiento los señores don Ramón Durán Orozco, don Carlos Pérez Burillo, don Antonio Fernández Burgos, don Miguel García Langle, don Eduardo Pérez Ibáñez, don José Sánchez Entrena y don Francisco Rovira Torres, (este último quedará en el municipio en el caso de no darse a su favor, el empate habido con el candidato don Gaspar Vives.

### El nuevo Ayuntamiento

Hoy quedará constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente: Alcalde, don Francisco Pérez Cordero. Concejales, don Manuel Juárez López, don Eulogio Romay Núñez, don Carlos Pérez Burillo, don Antonio Fernández Burgos, don Fernando Gómez de Talavera, don Gregorio Juaristi, don Julio Estevan Gómez, don Emilio Ferrera López, don Eduardo Moreno Nieto, don Miguel García Langle, don José Benítez Blanes, don Miguel Naveros Burgos, don Manuel Martínez García, don José Sánchez Piñón, don Eduardo Pérez Ibáñez, don José Sánchez Entrena, don Carlos Granados Ferrer, don Antonio Alonso Díaz, don Fernando Muñoz Ocaña, don Antonio Ibarne Scheindnager, don Francisco Antonio Quesada, don Luis Cantón García, don José García del Moral, don Antonio Villegas Murcia, don José María Muñoz Calderón, don José Vicente Castillo, don Rogelio Pérez García, don José Terriza Gómez, don José Fernández Burgos, don Federico Rodríguez Ferrer, don José Pérez López, don Ramón Durán Orozco y el que resulte elegido en el empate de los señores Rovira y Vives Martínez.

### JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Bajo la presidencia del señor Martínez Rodríguez (don Juan Antonio) celebró sesión ayer tarde en segunda convocatoria la Junta de Obras del Puerto. Asistieron los señores Rueda Molina, Muñoz Calderón, Quesada, López Rodríguez, Gay Padilla, Cervantes, Manzano Ortega, Rodríguez Burgos, Peón Moreno y Tonda Selles. Fue leída y aprobada el acta de la anterior. El señor Muñoz Calderón hizo uso de la palabra para una cuestión de orden. Dijo que la Junta tuvo conocimiento de que el Director facultativo había marchado a Madrid, llamado por el ministro de Fomento, porque el propio señor Cervantes lo participó así, y preguntó por qué dicho ingeniero no había dado cuenta de que volvía a hacerse cargo de la Dirección facultativa. El señor Cervantes contestó que como Ingeniero Director dependía de una autoridad superior a la que debía dar explicaciones, y que sólo por consideración a la Junta participó a ésta su salida de Almería. Replicó el señor Muñoz Calderón, promoviéndose entre éste y el señor Cervantes un pequeño incidente. El señor Muñoz pidió constaran en acta las palabras pronunciadas por el ingeniero Director. El señor Cervantes dijo que cuando se informó de las manifestaciones que durante su ausencia se habían hecho, no creyó oportuno comunicar a la Junta que se reintegraba en su cargo. Entróse en el orden del día. Dióse cuenta de la Real orden del Ministerio de Fomento disponiendo que el ingeniero inspector del cuerpo de Caminos, Puertos y Puertos don Manuel Díaz, y a una visita de inspección a las obras en servicios de este puerto. La Junta quedó enterada. Se aprobaron las cuentas de Secretaría,

diada, discutida y encaminada por la vía práctica. Pero como de una cosa sale otra, se ha visto que el "animalito gracioso y benigno", es decir el orejudo conejo puede durar aun más que su traje de pelo, es decir su carne, que es tierna, blanca y nutritiva. ¿Quién sabe cuántas veces en los "restaurants" nos han dado conejo por liebre y lo habremos saboreado con gran satisfacción de nuestros paladares refinados.

El conejo tiene otra virtud, además de las dos citadas: la de su extraordinaria reproducción. Ningún mamífero es tan fecundo como el conejo. Se diría que el proveyendo a la abundante propagación de su especie, haya tenido la intención de ser útil a los ejércitos en guerra, durante los meses invernales.

A título de curiosidad expone luego el referido periodista algo de estadística respecto del conejo. Una coneja que da cada año unos cincuenta conejitos cuesta 250. Después de seis meses, da tres kilos cada uno de carne, y también teniendo en cuenta las reducciones y sobrantes hasta todo límite de prudencia, se tendrá un total de 120 kilogramos de buena carne, a precio muy bajo. Basta para esto un poco de cuidado en la elección de las razas: preferibles son las del Himalaya y el conejo plateado de la Champaña, y al cabo de ocho meses cada coneja da dos kilogramos netos de carne, que vendrá a costar poco dinero, si se tiene en cuenta el provecho que se saca de las pieles, que son bastante buscadas.

Son pequeñas las pieles, pero ¿quién impide que la industria consiga hacer de muchos trozos de piel una pieza sola? El número de los conejos podrá con buenos procedimientos de cría llegar en pocos meses, en invierno, a una cifra fantástica, y, teniendo en cuenta el encarecimiento de la carne producido por la guerra, a causa del enorme consumo del ejército y la menor importación, la carne de conejo será muy provechosa para la economía doméstica. Es carne excelente, y se vende muy barata en Italia, y un mayor consumo no podrá hacerla subir demasiado.

Un conejo engordado—inclusión de los gastos de manutención—no puede costar más de 125 liras. La carne es tan rica en albúmina, que en la cocción se modifica y está muy indicada para los estómagos delicados: por eso en Francia se aconseja por las autoridades medicas a los enfermos. La cría es fácil, tanto más cuanto que el conejo no tiene grandes exigencias en la nutrición y es, todavía más que el gato muy limpio. Las jaulas donde pueden estar reunidos ocupan poco espacio.

Un cómputo rápido de los beneficios de la fecundidad, es decir, un macho y ocho hembras de la raza plateada de Champaña, da una ganancia neta de 920 liras, utilidad no despreciable actualmente. Un detalle no insignificante es que se puede en esta forma particular de economía doméstica proveer a nuestros soldados de un número muy grande de pieles que serán de gran protección contra el terrible enemigo, el frío de la montaña.

En Milán se ha comprendido bien la importancia y la utilidad de la cría del conejo. Este asunto se discute ahora ampliamente por la prensa y por las corporaciones agrícolas, y no ha escapado a la atención de las autoridades militares. Ahora, además de la incitación a la intensificación de la cría doméstica en pequeña escala, se cree oportuno dar forma a una verdadera obra económica de esta clase. De una cosa nace otra. El establecimiento que proporciona la carne barata a quien tiene poco dinero que gastar, proporcionará la materia prima, a otro establecimiento industrial, el de la curtiembre y la elaboración de las pieles de conejo, pieles que hasta ahora se arrojaban, porque ninguno quería o sabía sacar provecho de ellas.

Los especialistas de esta clase podrán interesarse por la aplicación de las reglas para la elaboración de las pieles. Varios economistas e industriales ven en la solución de este no difícil problema un brillante resultado financiero por la actuación de la cría del conejo. No se exagera afirmando que la utilidad será de algunos millones.

32 años de existencia, es la mejor garantía que puede ofrecer al público de sus buenos servicios "La Panzeraria", de Augusto A. Riva. Real de la Cárcel, 16.

### LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

### DE BARCELONA

### Varias noticias

Madrid, 31.—En la sesión que ha celebrado hoy la junta de asociados se promovió un fuerte escándalo intervinendo el público, al pretender aprobar una enmienda aumentando el jornal de los obreros.

El presidente suspendió la sesión. Al reanudarse ésta se votó el presupuesto que asciende a 7.272.000 pesetas.

Ha quedado agotado el billeteaje para el sorteo de Enero. Los obreros albaniles han ofrecido al gobernador suspender el mitin que tenían anunciado y esperar la respuesta de los patronos.

Los cargadores del muelle han acordado persistir en la huelga, a pesar de las concesiones que se les hacen.

### Libras Esterlinas Oro

El 31 de Diciembre de 1915 PAGARON a pesetas 25 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, 14 ALMERIA

# La guerra europea

## Parte oficial italiano

Madrid, 31.—Radiogramas de Coltano expedidos a las ocho de la mañana, participan que el último boletín del mando supremo dice así: En Valona, la infantería enemiga atacó a nuestros destacamentos cerca del Castillo del Dante, siendo rechazado, y dejando algunos prisioneros. En la región de Col di Lana, paralizamos un intento de ataque de los austrohúngaros.

## Desde Berlín

Madrid, 31.—Aerogramas de Nauen expedidos a las diez de la mañana, comunican los siguientes informes de Berlín: Un diario semi-oficial declara que el Kaiser padece forúnculos, que no le obligan a guardar cama. Añade que debido a lo incierto de las condiciones atmosféricas, el emperador Guillermo se quedará algunos días en sus habitaciones, sin abandonar sus habituales ocupaciones, despachando, según su costumbre, con ministros y consejeros.

Los comentarios de la prensa alemana sobre la implantación del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña, son breves y concisos. Se limita a decir que una vez más, los ingleses se ven precisados a imitar la organización alemana de la que en tantas ocasiones hicieron mofa.

Una revista financiera que se publica en Londres calcula en 9.500 millones de marcos las pérdidas del capital inglés a causa de la baja sufrida por la cotización de sus valores desde el comienzo de la guerra.

El Kaiser ha condecorado con la cruz de hierro a numerosos oficiales y soldados de las legiones polacas.

El general gobernador de Bélgica ha ordenado que se incluya en el presupuesto de 1916 la suma necesaria para transformar en flamenco la Universidad de Gante.

El periódico «Il Secolo», de Milán, invita al pueblo italiano a no dar crédito al rumor circulado según el cual un ayudante del rey Víctor Manuel ha sido fusilado por el delito de alta traición, pues intentó hacer caer al monarca prisionero de los austriacos.

Informes de Atenas dicen que se espera la llegada del generalísimo francés Joffre en Salónica.

## Comunicado oficial Francés

Madrid, 31.—Un radiograma de la Torre Eiffel participa que el comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

En la Champagne, durante la noche pasada, los alemanes intentaron apoderarse de un puesto de observación establecido cerca de la cota 193, siendo completamente rechazados.

## General alemán Fallecido

Madrid, 31.—Desde Zurich reexpiden un despacho de Berlín, diciendo que ha fallecido el general Bajenski, comandante de división.

## La escuadra inglesa Bombardea la costa belga

Madrid, 31.—Participan de Londres que una escuadra británica ha vuelto a bombardear la costa belga que ocupan los alemanes.

## Aviador italiano Muerto

Madrid, 31.—De Roma telegrafían que según informes de Venecia, ha muerto el aviador italiano Fradecasi, quien varias veces realizó vuelos acompañado del poeta D'Annunzio.

## Bulgaria y Grecia Enviado extraordinario

Madrid, 31.—Informan de Atenas que ha llegado a esta capital un enviado del ministro de Negocios Extranjeros de Bulgaria, a quien se le ha confiado una importante misión cerca del Gabinete griego.

## Parte oficial Ruso

Madrid, 31.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado: El gran cuartel general ruso dice: El enemigo intentó en automóviles blindados acercarse a nuestras trincheras de la carretera de Bausk, siendo impedida la tentativa por nuestro fuego.

En el frente de Riga ha habido nuevos duelos de artillería y fusilería, siendo muy intensos cerca de la cabeza de puente de Uskull. En el este del frente hasta el Pripet, sólo hubo el acostumbrado duelo de artillería. Al Sur del Pripet continúan los combates.

En el frente del Cáucaso, en la región osterá del mar Negro y al Sudoeste del monte Akdagli, (región del lago fortuna), nuestro fuego hizo cesar los trabajos de fortificación emprendidos por los turcos.

## Desde Suiza Nueva ofensiva alemana. Desembarcos ingleses en Salónica. El rey de Servia

Madrid, 31. Despachos de Ginebra dicen que los austroalemanes han

comenzado una ofensiva contra Montenegro por la región del monte Lowzen. Informan de Salónica que han desembarcado 3.007 soldados ingleses, y que se preparan alojamientos para 40.000 más.

Participan de Milán que «Il Corriere della Sera» asegura que el rey Pedro de Servia, inmediatamente de desembarcar en Brindisi, encaminóse a Salónica.

## Parte oficial Inglés

Madrid, 31.—Comunican de Londres que un parte oficial del general Murray dice que varios aeroplanos británicos han bombardeado la estación y la línea férrea de Cemines (L), y los cobertizos cercanos al aeródromo de Horsville, causando en todas partes considerables destrozos.

Todos regresaron indemnes. Se han librado varios combates aéreos, en el curso de los cuales un aeroplano alemán sufrió grandes desperfectos y otro fué derribado al parecer.

Nosotros perdimos un aparato. Hemos recuperado una trinchera que habíamos perdido al Sur de Bri-court.

## Italia y Grecia La Prensa italiana contra Grecia

Madrid, 31.—Informan de Berna que el cambio de notas habido entre Italia y Grecia, ha dado por resultado agriar las relaciones entre ambos países.

La opinión italiana está sorprendida e irritada y la prensa formula duros juicios contra Grecia, acusándola de no haber cumplido la palabra dada a Servia.

Un diario, refiriéndose al desembarco en Albania, dice: «Se trata de una acción europea y no italiana; de un acto que interesa a Italia y no al país griego, cuya abstención en la lucha, a pesar de haberse lanzado a ella Bulgaria, constituye la más palpable demostración de su indiferencia sobre el futuro equilibrio balcánico».

## El servicio militar obligatorio En Inglaterra

Madrid, 31.—Participan de Londres que el jefe del Gobierno, Mr. Asquith ha declarado que la implantación del servicio obligatorio no tiende a militarizar a la Gran Bretaña, sino sólo a defender el territorio nacional, seriamente amenazado.

También ha dicho el primer ministro que se propone convocar a las Trade Unions, a una conferencia, antes de llevar este asunto al Parlamento.

## Notas belgas Varios informes

Madrid, 31.—Comunican de El Havre que el ministro de Francia en Bruselas ha visitado el frente de batalla de Bélgica, elogiando el espíritu de que están animados el rey y el ejército belgas.

Afirmó que éste es más fuerte que nunca por su organización y su material.

La reina de Bulgaria y su madre iran en breve a la isla de Wight, para visitar a la princesa Adelaida abuela y madre de ambas respectivamente que es religiosa en el Convento de Byde desde 1897.

La duquesa de Vendome visita las colonias belgas escolares establecidas en París.

En la iglesia de Santa Andresse, se han celebrado funerales por las víctimas de Greville, habiéndose invitado únicamente a los soldados inválidos belgas que llenaron el templo.

Ha fallecido en Londres el escultor y periodista belga, M. Aquiles Chaigne, el cual introdujo en los periódicos de Bélgica el uso de la intervíu.

## Bombardeo de Riga Por un avión alemán

Madrid, 31.—Un despacho de Petrogrado dice que el día 22 un avión alemán bombardeó los arrabales de Riga.

## Ultima hora

### Informes oficiales Austriacos

Madrid, 1.—Un radiograma de Pola expedido a las diez de la noche, dice así: Es falsa la noticia publicada por «The Daily Telegraph» de Londres, diciendo que dos accionistas americanos de una casa de banca de Milán, fueron apresados por las autoridades austriacas, por negarse a dar dinero, y condenados a muerte.

### Alemanes

Madrid, 1.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche, comunican lo siguiente: El gran cuartel general alemán, dice: Teatro Occidental: Al Noroeste de Hulluch estallamos una mina con éxito, y nos apoderamos de una trinchera avanzada inglesa.

El raid aéreo contra Ostende ha producido grandes daños en los edificios, especialmente el Convento del Sagrado Corazón.

Resultaron 19 habitantes heridos y un muerto. Las obras militares están intactas. En el teatro Oriental y en el frente balcánico no ha variado la situación.

## Bulgaria, Rumanía, y Grecia

Madrid, 1.—Un aerograma de Nauen dice que el general Bojadef ha declarado que son excelentes las relaciones entre Bulgaria y Rumania, y que espera contar con la cooperación de esta nación.

De Atenas comunican que ha producido gran disgusto a Grecia la ocupación de la isla de Castellaris por los franceses.

## Transatlántico italiano Embarrancado

Madrid, 31.—La estación de radiotelegráfica de cabo de Palos comunica que el transatlántico italiano «Siena» ha embarrancado en la isla de Plana, y pide socorro.

## La entrada de año En Madrid

Madrid, 1.—Esperando la entrada del nuevo año había congregadas en la Puerta del Sol y en sus alrededores más de cincuenta mil personas. La bola del reloj del ministerio de la Gobernación se iluminó al dar las doce, y el gentío rindiendo culto a la añeja costumbre se dedicó a comer las doce uvas, reinando gran alegría.

## Aguas de Morataliz Las mejores y más radioactivas de España

Análisis realizado por el doctor Ortega y comprobado por el sabio doctor Pinnilla, el cual, en su Memoria médica, dice que las AGUAS DE MORATALIZ no son una más entre otras aguas minerales, sino un caso raro en los fastos de la hidrología nacional.

Un litro de AGUA DE MORATALIZ contiene: Bicarbonato magnésico 0'30812 grs. por litro. Idem cálcico..... 0'14322 — —. Idem ferroso..... 0'00347 — —. Sulfato magnésico..... 0'12627 — —. Idem cálcico..... 0'02512 — —. Idem sódico..... 0'14237 — —. Cloruro magnésico..... 0'03222 — —. Idem sulfúrico..... 0'01700 — —. Idem fosfórico..... 0'00314 — —. Idem litico..... 0'01100 — —. Nitrato sódico..... 0'04455 — —. Silice..... 0'00073 — —. Alúmina..... 0'00290 — —. Materia orgánica..... 0'00290 — —. Suntu..... 1'43315

El doctor Sanz de Grado dice también sobre estas aguas: «Por sus propiedades radioactivas, su limpidez, su sabor agradable y su falta absoluta de microorganismos, las AGUAS DE MORATALIZ deben considerarse como excelentes para la mesa y cuya indicación más adecuada está en las enfermedades siguientes: dispepsia gástrica, úlcera de estómago, gastritis hiperpéptica, enfermedades de Reichmann, catarro intestinal crónico, obesidad, gota, diabetes y litiasis biliar y renal.

Servicio a domicilio.—Drecc 6a general y depósito Barquillo 4, Madrid Teléfono 3.018

Depósito en Almería, Paseo del Príncipe, 11.

## ANTICORA BISLARI

Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pida el folleto a los depositarios, PEREZ MARTIN Y COMPANIA, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

## Libras esterlinas

Se cotizan por los Banqueros Hijo de Ricardo Giménez S. en C PRINCIPES, 75

## Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. Rayos X.—Electroterapia. Hora de consulta: de 2 a 5 Conde O'Falla, 3.

## Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERAPIA. Consulta: de 1 a 4. Boulevard 56.—Almería

## Juan A. Martínez Limóns MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina. De 10 a 12. Enfermedades secretas y de la matriz: de 3 a 5. Asistencia a partos. Carrera de Santa Rita, número 6.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y O. CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 19 Enero de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

PRIMER VAPOR DE LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA POR SU GRANDIOSIDAD COMODIDAD Y EXCELENTE SERVICIO PARA EL PASAJE.

Avisos importantes.—Bas listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si ante nose cubrieran las plazas que para este puerto-traiga señaladas.

Nota.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero. Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

NOTICIAS GENERALES

Detención

La guardia civil de Albóx ha detenido a Eliseo Martos Fernández y Martín García Marmol para que cumplan la condena que les ha sido impuesta por el delito de disparo y lesiones.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Núñez García, Alfonso Soler Soler, Julio Luque del Aguila y Antonio Bretones Góngora.

Funciones.—José Martínez López y Víctor Argüelles de los Reyes.

Casamientos.—Juan García Robles con Isabel Espinar Valero; Ramón García Sierra con Josefa González Giménez; y Manuel Palenzuela Martínez con Rosa Rodríguez Oliver.

El Gobierno militar

Hallándose ausente en uso de licencia el coronel gobernador militar de esta plaza don Francisco García Canela y habiendo fallecido el coronel don Víctor Argüelles que desempeñaba interinamente dicho cargo, ha sido designado para cubrir la interinidad el teniente coronel mayor de la zona don Ricardo Asensio Montoro.

No hay trabajo

Dice nuestro colega melillense "El Telegrama del Rif", en su número del 29 de Diciembre último:

"A pesar de lo que tantas veces hemos repetido acerca de la excesiva cantidad de braceros que hay en nuestra plaza, ayer llegaron de Almería 99 pasajeros de los cuales obreros en busca de trabajo.

Tienda Asilo

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 601 raciones.

Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 22 kilos pan y 4 cocidos.

Curación

De la tos, con las acreditadas pastillas J. Miró. Dos medallas de Oro.

A las señoras

Dentro de breves días se hallará en esta el representante de los grandes almacenes "El Louvre de París" con los últimos modelos en vestidos, pieles, abrigos, ropa blanca y toda clase de artículos.

Depósito de Riparias

Aramón Ruprestis 1.º Riparias Gloria, Ruprestis Lot o albaricoquillos a precios económicos.

Colocación

Joven de 18 años con buenas referencias se ofrece para cualquier empleo modesto.

Contable

Poseyendo mecanografía ofrécese por pesetas 35 mensuales, trabajando tres horas diarias. Referencias en la plaza y certificados extranjeros. Variantes a contratar, dirigirse: Calle de Zaragoza número 17.

Correos y telegramas

Preparación completa por oficiales pa. ambos cuerpos. Convocatorias anuales informará don Enrique Marin Amat. Correos. Almería.

Muebles

Por 125 pesetas, estrado tapicería estilo inglés tela.

Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y sillas; cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Table with 2 columns: Instrumento, Precio. Includes Cheque st. Paris, Interior 4%, Amortizable 5%, Banco España, Tabacalera.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de ayer publica lo siguiente: Decreto de admisión del registro minero La Inesperada, número 33.368, del término de Lúcar.

BOLETIN RELIGIOSO

—Relación de los débitos de los ayuntamientos por contingente provincial correspondientes al cuarto trimestre de 1.915.

—Otros asuntos de escaso interés.

SANTOS DE HOY.—CIRCUNCISION DEL SEÑOR y Santos Odilón, abad y Fulgencio y Justino, obispos. (I. P.) La Misa y Oficio divino son de la Circuncisión del Señor y octava de la Natividad con rito doble de segunda clase y color blanco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—La Purísima en el Sagrado Corazón.

SANTOS DE MAÑANA.—Fiesta del Nombre de Jesús y Santos Isidoro, obispo; Macario, abad y la Aparición de la Virgen del Pilar. La Misa y Oficio divino son del Dulce nombre de Jesús con rito doble de segunda clase y color blanco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—La Santísima Virgen del Mar en Santo Domingo.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En el Sagrado Corazón.

Mañana, en Santo Domingo.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco en punto.

CULTOS AL DIVINO NIÑO JESUS.—En el Sagrado Corazón, a las 6, solemne octavario con exposición de S. D. M. y sermón a cargo de los P. P. de la Compañía de Jesús.

En la Sagrada Familia, con manifiesto, sigue celebrándose la solemne novena a las seis y media con adoración del Divino Infante, cantándose todas las noches piadosos villancicos.

En el Real Convento de Santa Clara, solemne octavario a las 6.

EN SANTO DOMINGO.—Continúa la solemne novena que anualmente dedica la Comunidad de P. P. Dominicos y la Real e Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen del Mar a su excelsa Patrona.

Al toque de oraciones, exposición a S. D. M., Rosario con letanía cantada, novena, sermón, Salve y Reserva con orquesta.

Hoy, la fiesta principal. Desde las seis de la mañana habrá misas de media en media hora en el altar de la Santísima Virgen.

A las diez, misa solemne a toda orquesta ocupando la cátedra sagrada el R. P. Fr. Raimundo Suárez, profesor del colegio de Cuevas.

Por la tarde a las cinco, procesión solemne de la Patrona por la plaza de Santo Domingo.

Nuestra querida Patrona espera de todos los hijos de Almería, que demostrando, como siempre, el amor a un cariñoso Madre, asistan a los cultos que en su honor se celebran.

El Excmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder, a este fin, indulgencia por la asistencia a los mismos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Corte Angélica. Esta congregación tendrá su misa hoy a las once. La congregación de la Propagación de la Fé tendrá la misa de comunión general el día 3, a las ocho y media.

Hoy la misa cantada será a las 10 para que a las 11, o al terminar el sermón, se pueda tener la misa rezada de octubre.

DIA DE RETIRO.—El miércoles próximo se tendrá en esta iglesia, día de retiro para las Congregaciones establecidas en ella y todas las demás personas que quieran asistir. La distribución ordinaria por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde a las seis.

JUBILEOS CIRCULARES.—Mañana y pasado mañana se manifestará a las nueve y la reserva se hará después de la solemne novena a Nuestra Patrona.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS Ninguno.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "Velarde", para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem (noruego) "Mariette de Giorgio" para Glasgow, con esparto.

Consignatarios: Señores Romero Hermanos.

Segundo

El "Segundo" saldrá el día 3, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarazona y Barcelona.

Consignatarios: Sres. Verdejo Hermanos.

Notas de Telégrafos

La necesidad, cada día más sentida, de restablecer la comunicación telegráfica de Almería a Melilla, ha obligado a las fuerzas vivas de esta capital, a pedir el restablecimiento del cable a los altos poderes.

En su defecto, piden que mientras tanto a aquel no se componga, se encargue la Radio militar de cursar el servicio.

Por desgracia ambas cosas son actualmente imposibles. Ni el cable puede ser reparado ahora, por no haber buque tele-

gráfico que se atreva a trabajar en el Mediterráneo, ni la Radio militar tiene capacidad de rendimiento suficiente para sobrecargar su servicio militar, que para ella debe ser preferente, con el millar de telegramas diarios que representa el servicio ordinario que antes cursaba por el cable.

Harto hará, y no será poco, con transcribir el servicio privado urgente a triple tasa, haciendo extensivo este servicio a todas las estaciones de la zona de influencia española

A edad muy avanzada ha fallecido en Sevilla la señora madre del Inspector de Telégrafos y eminente autor dramático don José Jackson Veyan.

Dado el verdadero culto que el insigne poeta profesaba a la madre muerta, comprendemos su inmensa pena, y a ella nos asociamos de todas veras.

Descanse en paz la noble anciana.

El día 22 de Diciembre último, con motivo del sorteo de Navidad, se cursaron por la Central de Telégrafos de Madrid 32.000 telegramas.

Este enorme servicio fué cursado al minuto, hasta el punto de que los aparatos siempre en marcha, esperaban la llegada de los telegramas para ser transmitidos en el momento de ser depositados.

En Almería, al igual que en todas las capitales y ciudades de importancia, la lista grande fué publicada a las 6 de la tarde.

A los 15 minutos de salir el "gordo" del bombo, era conocido el número y se vendía el impreso por las calles, y media hora más tarde rodaba por el extranjero y llegaba hasta Cuba, Méjico y el Sur de América.

Ha obtenido licencia ilimitada, el auxiliar de contabilidad y oficinas de esta sección don Miguel Alarcón Márquez.

MINERIA

Pagos al Estado

Don Juan López Soler presentó ayer los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios para satisfacer los derechos de los títulos de propiedad y pertenencias demarcadas a los registros mineros San Francisco, número 33 291, y María Josefa, número 33.277, ambos del término de Nijar.

Mercado de minerales

De la "Gaceta Minera de Cartagena" tomamos los siguientes datos de cotización:

Plomo y plata.—Continúa el plomo cotizándose por encima de L. E. 28'00, habiendo ganado en el transcurso del año más de 9 L. E., pues la última cotización de Diciembre de 1914 fué de L. E. 18'18 y la del día 24 del pasado mes, última que conocemos, es de L. E. 28'15'00.

Los minerales de plomo que empezaron pagándose, por los inundadores, en Enero a 74 reales el quintal, cierra el año pagándose de "noventa a noventa y dos reales" con descuento de cinco tipos y cinco reales y a "nueve y medio reales" la onza de plata, precio que rige hasta hoy.

Zinc.—En Cartagena la blenda del 34 por 100 a 1 peseta cincuenta céntimos.

La campaña invernal en Rusia

La Guerre Sociale, de Paris, reproduce el siguiente interesante artículo del corresponsal de guerra del diario ruso Russkoje Sslovo:

"Hace cien años, Napoleón cometió el error de avanzar más allá de Smolensk y de dejarse llevar hasta Mocoú que dista unos 400 kilómetros más. Los alemanes no incurrieron en este error, ellos esperarán la primavera para marchar sobre Petrogrado.

En vista del invierno ruso los alemanes han hecho los preparativos más minuciosos. Desde el mes de Agosto, toda Alemania trabaja en la fabricación de trajes de abrigo; lo hace con ese orden, ese método y esa perseverancia que son su fuerza y que demuestran la energía de un gobierno bastante poderoso para dominar bajo su voluntad el elemento y la preocupación de los individuos.

La administración alemana hizo recoger todos los trajes viejos de lana hasta en las aldeas más pequeñas, entregándolos a la industria para que sean tejidos de nuevo.

La industria alemana fabrica igualmente cantidades considerables de fuegos tejidos blancos de algodón que sirven para cubrir las trincheras, los cañones, depósitos, etc., de modo que sean confundidos con las blancuras de las llanas cubiertas de nieve. Pues lo importante en la actual guerra es el quedar invisiblemente a usted saben si el menor objeto se descubra netamente sobre la blancura de nieve. Los velos blancos reemplazarán, durante el invierno a la rama de los árboles y las hiervas verdes con que cubren durante la primavera las obr militares, para ocultarlas a los aviadores.

La mayoría de los soldados alemanes llevan peléras blancas y especialmente

las patrullas, vestidas de blanco, se confunden con la nieve. Por esta razón, la guardia de las trincheras rusas se hace más pensosa por la amenaza de continuos ataques por sorpresa.

Los alemanes abordan el invierno ruso con confianza, bien abrigados en sus profundas trincheras, a seis o siete metros debajo de tierra, dentro de verdaderas casas subterráneas cuya construcción y mobiliario les ha sido más fácil por abundancia de la madera de los bosques vecinos. En estas cómodas posiciones, están decididos a aguardar tranquilamente la vuelta de la primavera, si los rusos se lo permiten: Aun los mismos hielos en las regiones pantanosas, les serán más bien favorables, permitiéndoles circular con mayor facilidad, suprimiendo los peligros de hundirse en la tierra fangosa y además les facilitará los ataques contra el frente ruso del Duna, cuando la superficie líquida del río sea reemplazada por una capa de hielo de un pie de espesor.

Los oficiales se reservan habitualmente las casas subterráneas y los soldados viven en las trincheras. Muchas de estas trincheras están cimentadas y otras tienen muros formados por gruesas vigas de madera; los alemanes las cubren con esteras de paja o de hiello para que resulten menos frías; el suelo se halla cubierto con paja o virutas.

"Hindenburg" ha dicho que un oficial al que se hiel a sólo hombre en la trinchera, merece ser fusilado por no haber tomado todas las precauciones contra el frío. El número de los soldados es contado; pueden caer bajo las balas, pero sería un crimen perder uno de ellos por causa del frío.

En las trincheras alemanas se exige la más escrupulosa limpieza y destacamentos sanitarios especiales están encargados de comprobar su aplicación.

Esta prohibido dejar por el suelo restos de comida, pedazos de pan, latas de conservas vacías, etc., porque, según dicen los alemanes, es allí donde se desarrollan los gérmenes del tifus y del cólera. Esa es también razón de que nuestras trincheras francesas estén plagadas de ratones.

Tales son las precauciones e invenciones imaginadas por los alemanes para luchar contra el invierno ruso que el espíritu blando e indolente de los rusos consideró ser un obstáculo insuperable para sus enemigos.

Sobre la nieve, los alemanes se sirven ya tan bien como los mismos rusos de todo género de trineos. En las líneas férreas antiguas y modernas se sirven de locomotoras especiales para limpiarlas de nieve. Los gruesos cañones Krupp no son tampoco intransportables por la nieve; se les desmontan en varias piezas. En lo concerniente a la tierra helada, no resiste a las máquinas especiales alemanas ni a la dinamita, resultando que los alemanes cavaban las trincheras en invierno, casi con la misma rapidez que en verano. De modo que, concluye diciendo el corresponsal del "Russkoje Sslovo", Rusia no debe contar demasiado con el "general invierno" para vencer a los alemanes, sino más bien con sus millones de soldados por fin equipados y armados".

Establecimientos benéficos

Hospital

Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11.

Guardia para hoy: Médico, don José Cordero Soroa.

Practicante, don Manuel Moriana. Retén de 3 a 5: practicante, don Juan Fernández Requena.

Casa municipal de socorro

Guardia para hoy: Médico, don León Pacios Carreño.

Practicante: don José Soler Ortega. Retén de 5 a 7: Médico, don Juan Rumi. Practicante: don Luis Vives.

La Obrera

Consulta general: Todos los días de 9 a 11 de la mañana.

Enfermedades de los ojos: Lunes, miércoles y viernes, de 9 a 11.

Se vacuna y revacuna diariamente. Médico director: don José Cordero Soroa.

Practicantes: don Ignacio Guillén Aranzanas y don Mariano Alias Fernández.

José Godoy Ramírez

Médico-cirujano

Obispo Orberá núm. 2

HORAS DE CONSULTA: De 4 a 6

Rogamos a nuestros suscriptores que adviertan en esta administración cualquier deficiencia que noten en el servicio de entrega del periódico a domicilio, con el fin de corregirla inmediatamente.

A nuestros favorecedores de la provincia y fuera de ella, agradeceremos también que nos avisen cuando no reciban puntualmente el periódico

Doctor Manuel Marín. Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta: De 7 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde. Puerta de Purchena, número 3.

CHOCOLATE DE LA TRINIDAD. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses. VULCO. TRAPENSES. DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS.

MUEBLES. Grandes talleres mecánicos. Existencias en toda clase de mobiliarios. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera. EXPOSICION Y ALMACENES. NAVARRO RODRIGO, 4 y 6. TALLERES: CALLE DE EGUILIOR. ALMERIA. Exportación.—Se facilitan presupuestos.

¡Estómago! Todos los desarreglos del Aparato digestivo se corrigen y curan con LOS COMPRIMIDOS ESCOBARLOPEZ. Pidase en Farmacias y Centros de específicos.

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remito gratis cuantos datos soliciten. Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar. Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA. Informará en Almería, Don Ildefonso Caro, Puerta de Purchena.

Consultas de enfermedades de los ojos. Doctor D. Rafael Aráez. Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres, todos los días de ocho a diez. Geroxa 26, esquina a la calle Real.

PROTECTORIO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS. VIVAS PEREZ. Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes he proporcionado grandes satisfacciones. Empobrecimientos de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desapareciendo padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma insuperable, mucho más si emplearan reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más célebres repeticiones médicas españolas, prueban lo expuesto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA.

# La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



## Export Bier

# Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

## Ayudantes de Montes y Obras Públicas ACADEMIA HERREROS-SALUD, 13-MADRID

Preparación para las oposiciones anunciadas bajo la dirección del Ingeniero de Montes D. Juan Herreros, autor de obras de texto del tercer grupo. Pídanse Reglamentos con datos sobre las carreras y estudios.

### PUBLICIDAD:

La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es el de mayor tirada de la provincia.

PARA CURAR o ALIVIAR LA  
**TOS**  
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
**Dr. ANDREU**

**ASMÁTICOS**  
usad los CIGARRILLOS, PAPELES  
AZÚCARES del mismo AUTOR,  
que calman el  
**ASMA**  
al instante, por  
fuerte que sea

**¿REUMÁTICOS?**  
Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el  
**Bálsamo Victoria**  
que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.  
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballena o franela para conseguir el efecto inmediato.  
Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PEREZ.

**PEREZ Y SANTOS**  
OPTICA Y ELECTRICIDAD  
Príncipe, 14.-Almería

**Anisosa**  
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
aja: 0'50 p. 15

**Solución Benedicto**  
de glicero-fosfato de cal con  
**CREOSOTAL**  
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.  
Frasco, 2'50 piaz.

DEPOSITO  
BB. BENEDICTO, San Bernardo, 11, MADRID  
VENTA: Principales Farmacias de España  
En Almería: J. J. Vivas Pérez, En Cuevas de V. r. Nicolás d. S. la. En Ori: Padre Antonio Sánchez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios



SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ  
Aceptados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad Recomendados per la Real Academia de Medicina de Granada Ha merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval

## GURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS

- A LOS DISENTÉRICOS,** cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta la diarrea, mortal, casi siempre.
- A LAS EMBARAZADAS,** cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada.
- A LOS NIÑOS,** en la dentición y destete, a los que padecen catarros y úlceras de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, cólera y tifus.

Lo dicen infinitas e indiscutibles autoridades médicas y cuantos los usaron desde hace 29 años, no la casa Vivas Pérez.

## BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909 Valencia 1910

Pídanse en todas partes estos excelentes vinos

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

PEARES-ORENSE (ESPAÑA)

La correspondencia debe dirigirse a

PEDRO ROMERO Y H. N.º3 (Banqueros)

ORENSE



## Compañía Trasatlántica

(ANTES A LOPEZ Y C.)

Vapores correos españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Enero el

magnifico y rápido vapor

## Reina Victoria Eugenia

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos. Hay que pedir cabida con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.

## Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas  
"MAXIMA" N.º 1 para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.  
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.  
Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.  
RESULTADO completamente rojo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.  
ENVIOS / ULTRAMAR  
Fabricante: QUININ RUIZ DE GUANA VITORIA (ESPAÑA)

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL  
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO  
Paseo del Príncipe, 10

## Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero  
10, Paseo del Príncipe, 10

No más purgas  
Superiores VICTORIA  
a la píscina solidificada  
Los Desprejuiciados VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y vencer enteramente tan molesta como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contato perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmótica y desobstruente. 5.ª Estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 6.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. 7.ª Cuidado para niños, jóvenes, adultos, 1.60. Depósito en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor  
**VELARDE**  
Salidas de Barcelona, los miércoles.  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salida de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.  
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Casa Hermanos. Paseo Colón, 17, Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.  
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón, número 29.  
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.  
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedarán encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasajes a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten